

# 小区里出现奇怪符号 果真有小偷带万能钥匙来行窃

此前该小区已连发多起窃案,好在这次小偷被保安抓住

南奥新居小区位于南京雨花经济开发区,从清明节开始,小区里接连失窃,还都是在大白天。有居民发现,自家门旁墙上被人画上了打勾、打叉、笑脸等符号。雨花经济开发区派出所与小区物业及开发区联合布控,日夜巡逻。昨天,两名陌生男子来到小区时,被保安堵在电梯里,连同小区外的同伙也一并被抓。

□现代快报记者 常毅 文/摄



居民家门口被画上符号



小偷用来行窃的万能钥匙

## 家门口出现奇怪符号

4月4日,南奥新居小区有两户居民失窃,就在小偷准备偷窃第三家时,被户主发现追了出来,这伙人乘车逃走。5日和6日白天,又发生两起盗窃案。

这些案件,引起了南京雨花台区警方的重视。开发区派出所和物业公司安排专人日夜巡查,还派出便衣警察布控。小区部分居民发现,家门口出现一些蓝色的奇怪符号。记者在现场看到,这些符号有的打叉有的打勾,有的则是笑脸。据了解,被偷的人家门口就有被打勾的,居民怀疑是小偷做的记号,“打勾的就不用再偷了”。警方透露,之前在南京侦办的案件里,没有踩点做记号的。一资深刑侦民警说,家门口发现奇怪符号,应尽快擦掉并加强防范。

## 保安堵住两个可疑男

昨天上午9点半,两个穿短袖T恤、20岁上下的小伙走进了小区大门。其他人进门后都走大路,他们却从左手第一幢楼下的小路绕行。

57岁的保安范师傅发现两人面生,赶紧跑过去跟随两人到了5幢。范师傅进了单元门,发现电梯已经到了二楼,他等了一会,发现电梯停留在16楼,立即通过对讲机喊来同事,两名派出所保安也赶到现场。

保安陈师傅乘电梯上了18楼,准备逐层查看。走到16层时,看见两个小伙进了电梯,他一个箭步冲入,用脚挡住了关闭的电梯门。进入电梯后,陈师傅发现并不认识这两个人,两人回答问题的时候支支吾吾,只说是来租房子的。

下到一楼后,范师傅一眼认出这两个小伙。眼见无处可逃,两人便向外扔东西。这两人扔的是一个铁质口香糖盒子,打开后里面有十几根凹凸不平的小铁棒。工作人员估计,这是专门开锁用的“万能钥匙”。

## 小区门口抓住接应同伙

就在两个小伙扔东西的同时,他们身上的手机也一直在响。大家估计,可能两人还有同伙,于是把手机拿了回来。

此时,南奥新居小区筹备办公室副主任王家飞想起了前两天的失窃案。“4月4号那天,几个人开着一辆天籁轿车进小区,在一家偷了3万多元的东西,当时就有人在车里接应,这些都是事后从监控里看到的。”

于是,王家飞带着人跑到小区大门外的马路上,果然发现一

名年轻男子十分可疑。对方刚说了几句来租房子的,接着就准备逃跑,最终被一把摀倒。此人开着一辆奇瑞轿车前来,就停在小区门口。

对于是否来小区行窃,3人均不回答,随后被警察带回派出所进行调查。警方检查发现,那些小铁棒就是用来开启门锁的工具。小区居民见抓到了小偷,纷纷拍手叫好。不过,这三人和之前作案的是否同伙,警方还在调查。

## 警方提醒

警方根据多年办案经验以及调查走访情况,发现南奥新居小区有一部分居民防范意识薄弱,比如每个楼道都安装语音控制的防盗门,但有些居民认为带钥匙麻烦,总是将防盗门打开,这给了不法分子可乘之机。

## 新闻速递

### 运玻璃车 撞上厢式货车

快报讯(记者 常毅)两车相撞,大货车驾驶室严重变形,厢式货车被撞出路面,所幸两辆车上的3名人员全部生还,只有一人因骨折住院。

这起车祸发生在昨天清晨6点20分左右,地点是南京江宁区汤铜公路汤山往铜井方向,距离陶吴加油站约1公里处。记者赶到时,满载玻璃的大货车已经被拖车固定。不远处,一辆厢式货车斜停在路边,车头陷进旁边的树丛,前挡风玻璃全部碎裂,车子前轮几乎脱落。

事故发生时是在清晨,随着时间推移,来往车辆越来越多,慢慢地排起了长队。“我们7点左右到现场,那时受伤的人已经送到医院了。”现场一名清理人员告诉记者,两辆车都是货车,大货车运载的玻璃被撞得满地都是,清理了4个小时仍未结束。

直到中午12点左右,运玻璃的大货车才被拖走,现场交通开始逐步恢复。“剩下的这辆车,加上驾驶室有20米长,我们得用吊车从路边吊出来。”现场清理人员说,除此之外,还得把一地的碎玻璃全部清理完。

运玻璃的大货车车头已被完全撞烂,如果当时有人在其中,恐怕难以生还。令人感到庆幸的是,运玻璃车的驾驶员并无生命危险。“大货车车头是后来救人时拆掉的。当时车头变形严重,驾驶员被夹在里面狭小的空隙里,并没有出事。”一位清理人员说,这位驾驶员命很大,车头虽然变形严重,但还为他留下了生存空间。

现场一位交警透露,另外一辆车上的两名人员并无大碍,车祸发生后,两人从变形的驾驶室爬出报警。记者随后从江宁同仁医院了解到,运玻璃的大货车司机腰椎粉碎性骨折,已经被送往骨科住院治疗,并无生命危险。厢式货车上两名人员受了轻伤,目前正在医院观察室观察。交警部门表示,两辆车都上了价值不菲的保险,所幸车祸中无人死亡,车祸原因还有待进一步调查。

### 这对男女 赌气跳河险被车撞

快报讯(记者 王怡然)昨天下午4点30分左右,苏州平江区平门桥附近,发生了惊险一幕——一对20出头的青年男女,哭泣着拥抱着,向桥边河道冲去,几乎要撞上路边急速行驶的轿车时,被辅警一把拉住。

平门桥旁一家旅店老板告诉记者,在准备跳河之前,这对男女已经在路边相拥着痛哭了1个多小时,“他们一直在哭喊着什么,口音不是本地人,听不清楚说的什么。两人看起来情绪非常激动,男的时不时紧紧抱着女的,用力摇晃。哭了一会儿后,男的突然拉着女子作势要向河边冲,就听到男的叫嚷着说‘要跳一起跳’‘再也不分开’之类的话,女的就跟他抱着,一起向河边冲去。”老板告诉记者,在马路边,两人差点被一辆轿车撞倒,幸亏一旁辅警拉了一把,才幸免于难。

昨天下午,记者从派出所了解到,这对青年男女疑似感情出现纠纷,遂赌气跳河,警方已对这对青年男女进行教育劝解,目前事件正在调查中。

# 打工小伙挥刀刺伤职介所工作人员

包裹寄存问题成导火索,伤人者已被警方带走调查

昨天上午9点,南京安德门民工就业市场内,职介人员尹先生因包裹寄存问题,和一名来南京找工作的安徽小伙发生争执,不料对方掏出一把水果刀,直刺尹先生左肩部。

昨天上午10点,记者在现场找到了位于市场内的这家“方方职介”。

一位市场工作人员称,捅人的是一名安徽小伙,到劳务市场来才两三天。捅人并非是因为找工作纠纷,而是他上午想把随身的一些包裹寄存在这家中介,遭

到拒绝后心里气不过才动手的。民警很快赶到控制了伤人者,并将伤者送往医院治疗。

随后,记者赶到南京市第一医院,据急诊室一位医生介绍,伤口在左肩部,捅得很深,整个刀片几乎都插进去了,现场医生没敢拔,担心伤到大动脉导致大出血,已经送到手术室处理。

昨天中午,记者电话联系了伤者尹先生的妻子高女士,“手术已经结束了,他没有生命危险,但是流血太多需要休息。”

高女士表示,丈夫尹先生今

年40多岁。当时民工小伙就提出要求,说将自己的行李放在职介所内,便于自己外出找工作。“市场有明文规定,来找工作的民工,一律不得将行李放在任何一家职介所内。我们得按规定办事,因此小伙子的要求就被我先生拒绝了。”随后小伙挥刀伤人。

高女士称,他们和伤人的小伙子,在前天下午已经有过一次接触。当时是下午4点半左右,“市场规定下班最晚的职介所工作人员,要负责将大铁门锁上。这个小伙当时带着行李躲在门

后面睡觉,坚持要在走廊留宿。”

高女士称,由于担心丢了财物说不清楚,他们不断要求其离开,最终小伙子不情愿地走了,“估计是他记仇了。”

市场方称,不让民工在职介所寄存物品,主要为了不影响职介所的工作,也有防范不明物品的安全考虑。记者了解到,伤人的小伙正在派出所接受调查处理。

现代快报记者 孙玉春  
实习生 蔡芳芳  
(孔先生线索费50元)

## 两起好人好事

### 捡到1400多元 热心网友发微博寻失主

前天晚上,网友“清平乐”路过南京新街口俞家巷交通银行门口时,发现地上有一叠钱,她俯身捡起来后数了数有1400多元,她把钱交给了朝天宫派出所的出勤民警。昨天下午“清平乐”又在微博上发了信息,希望借助微博的力量,让失主看到。

“昨天晚上8:50左右,我和我老公经过南京新街口俞家巷交通银行门口,发现地上有一叠钱,我没想那么多就捡起来

了。”“清平乐”说,捡起来以后发现是一叠现金,数了下有1400多元。“我赶紧报了警,一边在原地等候。”“清平乐”一直等了20多分钟,就是不见失主来,便把钱交给了民警。

“清平乐”说,银行外有监控,失主的样貌肯定有记录,想冒领没那么简单。记者昨晚从警方处了解到,这笔钱目前还没有找到失主,希望失主与警方联系。

现代快报记者 胡玉梅

### 女子躺马路上欲轻生 好心市民围住她防车碾

前晚10点左右,南京秦淮区秦虹路中段车来车往,在附近散步的市民郑师傅发现,快车道上传来哭喊声,旁边小区的居民陈女士正躺在快车道上,大喊大叫。过往的车辆快要靠近她时,才纷纷急刹车或是急打方向避让,一时间险象环生。

郑师傅立即过去询问,路过附近的市民见状也自发过去,围成一个圈,防止过往车辆碾压到陈女士。有路人见状,帮忙报了警。几分钟后,民警赶到现场,为

防止意外发生,一番开导劝说后,才将她抬到了路边。

警方调查得知,当晚陈女士因家庭琐事,与丈夫发生激烈争吵后,一气之下,便跑了出来。一个人在大街上越想越气,就干脆躺在快车道上。

了解情况后,民警通过警方平台,联系上了她的家人。随后不久,陈女士的家人赶到,将她劝回家去。

现代快报记者 李绍富  
(陈先生线索费50元)